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大桑村教育委員会１月定例会 会議録 

 

開催日時  令和８年１月 21 日（水）午前９時 30 分から午前 10 時 24分まで 

 

開催場所  特別会議室 

 

出 席 者  教  育  長 野知里 浩寿  教育長職務代理者 白木  正 

      教 育 委 員 石其  正   教 育 委 員 松尾 輝明 

      教 育 委 員 細田  愛   教 育 次 長 輿野  敦 

           

傍 聴 者  なし 

 

会議日程 

１．開会 

 

２．挨拶 

 

３．報告 

・１/５（月）新年祝賀会（あてら荘） 

・１/９（金）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 

・１/11（日）消防団出初式 

 

４．議題 

１）就学判断について 

        

２）令和８年度就学予定者について 

 

３）令和８年度入園予定者について 

    

４）その他 

 

 

５．今後の日程について   

・１/22（木）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（合庁） 

・１/28（水）臨時議会 

・１/29（木）第３回オオクワガタＣＳ委員会（大桑中学校） 

・２/３（火）村教育支援委員会 

・２/９（月）県立高等学校前期選抜試験（入学予定者発表：18 日） 

・２/19（木）中学３年生との懇談会 
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・３/２（月）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（合庁） 

 

６．次回教育委員会開催日時 令和８年２月 18日（水）９：30～  

 

７．閉 会 

 

教育長   それでは皆さんお揃いですので、1月の定例会を始めたいと思います。

令和８年を迎えまして、既に１月下旬ということですが、今年もよろし

くお願いしたいと思います。昨日 20 日が大寒でしたが、天気予報では、

今季最強最長の寒波で、数年に一度のレベルと言われていましたが、大

桑村はいつもと変わらない朝を迎え一安心しているところです。しかし

日本海側から北海道にかけては雪もかなり降っているようであります

し、今後 25 日頃までは冬型の気圧配置が続く予報となっていますので

注意したいと思います。本日会議の後、保育園の参観を予定しておりま

す。11 月に予定しましたが、インフルエンザの流行もあり延期となっ

ていましたが、本日行いますので、よろしくお願いします。給食の試食

も予定しておりますので合わせてお願いをしたいと思います。それでは

次第に沿って進めていきますのでよろしくお願いします。 

 

教育長   最初に先月以降の報告です。 

・１/５（月）新年祝賀会（あてら荘） 

・１/９（金）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 

・１/11（日）消防団出初式 

      報告については以上になりますが、皆さんの方で何かあればお願いし

ます。 

 

全委員    特になし。 

 

教育長    それでは議題の方に入ります、最初に（１）就学判断についてとい

うことで、次長の方からお願いします。 

 

教育次長   12月 12日付で木曽郡就学支援委員会へエントリーシートを提出し、

12 月 25 日付で判断報告書が届きました。（判断結果について説明） 

 

教育長    郡の支援委員会の判断について報告がありましたが、このことにつ

いて意見等ありましたらお願いします。 

 

全委員    特になし。 

教育長    報告書のとおりに新年度対応していきたいと思いますのでお願い
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します。 

 

教育長    それでは続いて（２）令和８年度就学予定者についてということで

あります。小中学校の関係ですが、来年度４月１日入学ということで、

大桑小学校男子 11 名女子８名、計 19 名の入学を予定しています。資

料を確認いただきたいと思います。中学校は、男子７名女子 10 名計

17 名ということで今現在、入学を予定しております。児童・生徒の

総数では、小学校がプラス２人、中学校がマイナス１人ということに

なります。１月 21 日現在の名簿ということでありまして、年度替わ

りに若干の移動はあるかもしれませんが、現状このように進めていき

たいということでありますので、よろしくお願いをします。この件に

ついて何かありますか。 

 

全委員    特になし。 

 

教育長    特にないようでしたら、それぞれ保護者宛就学通知を送りたいと思

いますので、お願いします。 

 

教育長    （３）令和８年度の入園予定者についてです。同じく資料をつけて

ありますので見ていただきたいと思います。保育園の新入園というこ

とで３歳児ですが、男子11名女子７名ということで計18名が今現在、

入園を予定しています。資料をご覧をいただきたいと思いますが、保

育園の以上児の総数は、１名減ということになります。こちらについ

ても、年度替わりに若干移動があるかも知れませんが、現状の入園予

定者で進めていきたいということでお願いします。この件について何

かありますか。 

 

全委員    特になし。 

 

教育長    こちらの方も入園通知書を保護者宛送付していきたいと思います

のでよろしくお願いします。未満児の関係ですが、今現在予定してい

るのが、１歳児８人、２歳児７人ということで、現在の希望者がその

人数ということであります。その年代で入園を希望しない園児もいま

すが、実際のところの今の３歳児から下になってくると、出生数が減

っているということであります。もうしばらくは、小学校で 110 人前

後、保育園で 70 人前後で推移しますが、今の未満児が小学校へ入る

頃には、総数も若干減っていくような形になるかと思いますので、そ

んなことで認識をお願いしたいと思います。それから、保育園の関係、

新年度から新しい制度を導入されて、乳幼児誰でも通園制度が始まり
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ます。その他のところで説明させてもらいますのでよろしくお願いし

ます。 

 

教育長    それでは続いて（４）その他ですが、通級教室の関係お願いします。 

 

教育次長   それでは資料ご覧ください。令和８年度の通級指導教室のサテライ

ト教室の設置予定一覧というところであります。こちらにつきまして

は、今年度から小学校で LD 教室のサテライト教室は開校になってお

ります。令和８年度新たに大桑中学校の方でサテライト通級指導教室

通を希望しますということで、県の方に申請をしていたところであり

ます。その結果が 12 月１日付けで来まして、令和８年度から LD 教室

のサテライト教室が設置されるということになりましたので、よろし

くお願いします。 

 

教育長    次長から説明ありましが、このことについて何か質問等あればお願

いします。 

 

松尾委員   マンパワーが前から足りないということをよく聞きますが、小学校

の場合は、拠点校が２校あって、３校をカバーする感じですが、中学

校の場合は拠点校が１校でサテライト５校なんですが木曽町中の先

生、サテライトで来ていただける担当の先生は、１名しかいない感じ

ですか。 

 

教育次長   来年度から LD 教室の先生が２名になるということは聞いておりま

す。郡の教育長会の方からも、拠点校を２校にしてほしい旨要望もあ

げてはいますが、その辺はまだはっきりしないところであります。新

年度からは、木祖中学校も新規にサテライト教室ということなので、

多分木曽郡全体を担当の先生が移動しなければならないということ

になりますが、一応２名の先生が担当すると聞いております。 

 

松尾委員   ありがとうございます。きめ細かくやっていただいてありがたい 

し、分担していただければ先生方の負担もなくていいかなと思います。

引き続き、拠点校を南部の方にもという言葉を投げかけていただける

とありがたいかなと思います。 

 

教育長   この件についてはまだ予定校ということでお願いをしたいと思いま

す。通級教室については以上にしたいと思います。次に、保育園の関係、

新年度から新しい事業が始まるということでありますので次長から説

明します。 
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教育次長  誰でも通園制度ということで令和８年度から各市町村で実施されま

す。誰でも通園制度は６ヶ月から３歳未満のお子さんが対象になりまし

て一時預かりとは違い、特に理由がなくても、預かる制度です。今条例

と併せて要綱等も考えているところです。国では１か月あたり 10 時間

以内、1時間当たり 300 円の料金を基本料金としていただきなさいとい

うことになっておりますので、国の制度に合わせて、村も制度を整えて

４月から受け入れるような形を準備しております。また議会の方にも説

明しながら進めていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

教育長   今次長から説明ありましが、この件について何かあればお願いします。 

 

松尾委員  制度として行うということと、利用料は 300 円、1時間いただくとい

うことで、予算的な措置というか、そういうことに対して人的なものと

かをカバーできるような予算などについて、国や県からの補助はありま

すか。 

 

教育次長  改修する場合は、多少補助金はあると思いますが、補助金的にはそん

なに見込めないと思います。保育園で施設は整っていますので、細かな

備品等をそろえる程度と考えています。 

 

教育長   他、よろしいですかね。この件に関しては、都会的な発想で木曽のよ

うな過疎地の田舎まで一律に同じように行いなさいということで、現場

としては混乱しています。法律の改正も行われ、説明もないままに、去

年の秋頃からバタバタして４月から対応できるような準備を進めてい

ます。利用者が予想できない中ではありますが、対応していきますので

お願いします。関係条例を３月の議会に上程していきますので、また説

明をさせていただきますのでよろしくお願いします。あと一点、村長が

開く総合教育会議を来月に計画したいと思いますのでご承知おきをお

願いしたいと思います。 

 

教育長    今後の日程の関係です。 

・１/22（木）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（合庁） 

・１/28（水）臨時議会 

・１/29（木）第３回オオクワガタＣＳ委員会（大桑中学校） 

・２/３（火）村教育支援委員会 

・２/９（月）県立高等学校前期選抜試験（入学予定者発表：18 日） 

・２/19（木）中学３年生との懇談会 

・３/２（月）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（合庁） 
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日程については以上ですが皆さんの方で何かあればお願いします。 

 

全委員   特になし。 

 

教育長   以上で終了とします。保育園の方へ移動をお願いします。 

 

 


